
ΘΕΜΑ: Απάντηση για την αναθεώρηση του Συντάγματος

1. Η αναθεώρηση του Συντάγματος αποτελεί κορυφαία στιγμή του 

εκσυγχρονισμού των θεσμών μας. Το Σύνταγμα που θα ψηφίσει η Βουλή της 9ης 

Απριλίου θα κατοχυρώσει και θα προωθήσει, με πρωτοβουλία μας, ριζικές 

μεταρρυθμίσεις, ώστε να εξοπλισθεί η πολιτεία μας για τη νέα εποχή.

Τα δεδομένα αυτής της νέας εποχής είναι:

Πρώτον, η ραγδαία ανάπτυξη της τεχνολογίας και οι οικονομικές συνέπειές της. 

Η ανάπτυξη αυτή δημιουργεί ευκαιρίες αλλά συνεπάγεται και κινδύνους για την 

ελευθερία του ανθρώπου. Γι’ αυτό με την αναθεώρηση προωθούμε νέα δικαιώματα και 

κατοχυρώνουμε για πρώτη φορά τις ανεξάρτητες δημόσιες αρχές, ως κατάλληλους 

θεσμούς για την προστασία της ελευθερίας του πολίτη.

Δεύτερο δεδομένο είναι η πεποίθηση ότι η ελευθερία πρέπει να συνδυάζεται με 

την κοινωνική αλληλεγγύη. Γι’ αυτό καθιερώνουμε την αρχή του κοινωνικού κράτους, 

προβλέπουμε τη δημιουργία όρων για την πραγματική απόλαυση των δικαιωμάτων.

Τρίτο δεδομένο είναι η ενσωμάτωσή μας στο σκληρό πυρήνα της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. Γι’ αυτό αναθεωρούμε το άρθρο 28 του Συντάγματος, ώστε να διασφαλισθεί 

στο μέλλον η δημιουργική συμμετοχή μας στην Ένωση.

Τέταρτο δεδομένο είναι η ωρίμανση του πολιτικού μας συστήματος μετά από 25 

χρόνια ομαλής λειτουργίας της δημοκρατίας. Προχωρούμε σε μία εποχή που οι θεσμικοί 

εκβιασμοί, οι μικροπολιτικές αγκυλώσεις, η αδιαφάνεια στην πολιτική δεν έχουν θέση. 

Γι’ αυτό αποσυνδέουμε την εκλογή του Προέδρου της Δημοκρατίας από την απειλή της 

διάλυσης της Βουλής, ενισχύουμε τη διαφάνεια στα οικονομικά κομμάτων και 

υποψηφίων και γενικά στη δημόσια ζωή.

Πέμτττο δεδομένο, είναι η εμπιστοσύνη σε μία πραγματικά ανεξάρτητη 

Δικαιοσύνη. Γι’ αυτό ενισχύουμε αποφασιστικά την εσωτερική και εξωτερική 

ανεξαρτησία των δικαστών, έναντι των προϊσταμένων τους και έναντι της εκτελεστικής 

εξουσίας.



Έκτο δεδομένο είναι η αναγνώριση της ανάγκης για μία Διοίκηση, με νέο 

πρόσωπό, μία Διοίκηση για τον πολίτη. Γι’ αυτό κατοχυρώνουμε την αξιοκρατία και την 

αξιοπιστία της με την συνταγματική θωράκιση του ΑΣΕΠ και του Συνηγόρου του 

Πολίτη, γι’ αυτό ενισχύουμε την τοπική αυτοδιοίκηση σε όλες τις βαθμίδες.
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